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Prísediaci disciplinárneho senátu má  mať rovnaké limity slobody prejavu ako sudca 

V nadväznosti na mediálne vystúpenia poradcu prezidentky Slovenskej republiky Mariána 

Gibu, ktorý je vedený v databáze prísediacich disciplinárneho senátu a ten koná  a rozhoduje 

o disciplinárnych návrhoch podaných proti sudcom1 je potrebné dať do pozornosti, že sloboda 

prejavu prísediacich má mať tie isté limity ako sloboda prejavu sudcov.  

Disciplinárny súdny poriadok ukladá prísediacim vykonávať svedomite svoju funkciu a pri 

výkone funkcie a v občianskom živote sa zdržať všetkého, čo by mohlo narušiť dôstojnosť 

funkcie prísediaceho alebo ohroziť dôveru v nezávislé, nestranné a spravodlivé rozhodovanie 

súdov. 

Dôvera v nezávislé, nestranné a spravodlivé rozhodovanie súdov je ohrozená, ak verejnosť 

môže vnímať osobu prísediaceho cez jeho angažovanie sa v prospech obhajoby politika a jeho 

politických rozhodnutí.  

Je preto potrebné zamedziť vzniku dojmu, že autorita súdnej moci mohla byť zneužitá na 

zvýšenie popularity politika a rovnako zamedziť vzniku dojmu, že o sudcoch v disciplinárnom 

konaní rozhoduje osoba verejnosťou vnímaná ako verejný obhajca konkrétnych politikov.  

Súdna moc je v demokratickom právnom štáte garantom spravodlivosti a jej činnosť spočíva 

v rozhodovaní sporov podľa práva. To však vyžaduje určitý odstup od politických aktérov a ich 

záujmov, teda od politickej súťaže a straníckej politiky.   

Dodržiavanie odstupu od politických aktérov je záväzok, ktorý na seba prísediaci dobrovoľne 

prevzal spolu s prijatím kandidatúry na túto funkciu. Je  jeho povinnosťou dbať na dodržiavanie 

tohto záväzku aj vo svojom občianskom živote. 

 

Dana Jelinková Dudzíková, členka Súdnej rady Slovenskej republiky 

 
1 https://dennikn.sk/3833583/poradca-prezidentky-giba-taketo-zasahovanie-do-premlcacich-lehot-nema-
obdobu/ 
https://www.aktuality.sk/clanok/FTZRlFh/poradca-prezidentky-giba-ustavny-sud-nebude-cakat-ci-mu-niekto-
dovoli-konat-alebo-ho-vysachuje-z-hry-je-to-v-jeho-rukach-podcast/ 
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